

2024年1月11日/星期四
责任编辑 关凝淼
美编 李鹏/校对 王君
E-mail:ycwbbjb@126.com

招商项目,不断转化为生活品质

项目微观察·教育

更上一层楼

——感知垣曲县城北小学建设项目(现垣曲县七一小学)

□记者 张筱苑

“我们终于要有一间标准的泥塑教室啦!”一提起垣曲县七一小学新校区,贾海霞就有很强烈的分享欲。

目前,垣曲县七一小学老校区占地5724平方米。虽然贾海霞是一名美术老师,但因学校教室场地有限,她在上课时会遇到各种“小状况”——

“现在的泥塑教室是学校之前的一间小仓库,没有空调,没接大暖。夏季炎热不说,到了冬季,学生们还未制作成型的泥塑第二天便会被冻住。”

“我们每次沉浸于捏泥塑时,音乐类社团和舞蹈社团的各种声音就从四面八方传来。我们的教学场地小,当所有课程共同进行时,场面就会比较乱!我们不得不拿个小喇叭给大家上课。”

对于孩子们目前的上课环境,贾海霞一边摇头一边无奈地说。

“62亩,新校区的占地面积是老校区很多倍啊!”得知新校区的建设规模,贾海霞非常兴奋:“我已经在脑海里想象学生的作品布置在新教室的具体方位了!”

建校64年的小学有了“新家”

走进垣曲县七一小学新校区,首先映入眼帘的是一幢白色建筑,这里是专供学生们使用的室内操场;

放眼望去,其他教学楼均以白色和砖红色为主,全新的大楼在朝阳中格外显眼,尤其是拥有42间教室的教学楼;

进入宽敞舒适的教室,明亮的窗户和洁净的地板令人印象深刻;

抬头仰望,多盏日光灯高高悬挂,即便遇到阴天,教室里依旧会通透明亮。

……

“学校的老师和孩子们很快就会享受到这些优质的教育资源,届时大家会有充足的活动空间。”站在学校中央,垣曲县七一小学校长郝海龙对新校区十分憧憬。

垣曲县七一小学始建于1959年。建校64年来,该校在教学上积累了很多优质的资源和丰富的校园文化,并且获得了多项荣誉——

全国围棋特色学校、山西省文明校园、山西省少先队红旗大队、山西省中华经典教学特色校、山西省青少年英语口语测评活动优秀组织奖、山西省少年儿童“我身边的榜样”图文创作大赛优秀组织奖、运城市文明校园、运城市创客教育基地校、运城市中华优秀传统文化发展示范点、运城市第一届“摆渡船”阅享时光征文大赛优秀组织奖……

七一小学为垣曲县目前唯一一所省级示范小学,就是这所“软实力”过硬的学校,偏偏在硬件设施上让教师们“犯了难”。



▲垣曲县城北小学建设项目俯瞰图 记者 茹雅 摄

为此,2022年10月,垣曲县委、县政府决定,在该县新城大街以东、滨河东路以南、东环路以西、公园东路以北(城北初中北侧)建设一所新小学,将七一小学整体搬迁。

“一开始,县政府在这块地方规划的新校区叫‘城北小学’,但因为七一小学见证了垣曲县教育事业的不断进步,无论是学生、老师还是家长,都对学校有着深厚的情感,所以最终决定,新校区还是继续沿用七一小学这个名字……”看着眼前的这些建筑,郝海龙非常喜欢。

目前,工程已完成85%,预计今年9月可投入使用。

届时,七一小学搬迁后,坐落于城北教育聚集区将涵盖幼儿园、小学、初中3个学段,形成教育矩阵,同时也方便了周围学生择校入学。

“新家”会让学校发展得更好

新校区的建设融合了舜乡厚重的历史文化,突出“现代化、园林化、生态化、人文化”特点。学校布局合理,可以容纳1700余名师生同时学习、工作和生活,为大家提供了一个非常舒适的

环境。

新校区教辅用房的数量和面积充足,除了有标准的社团活动室,还有音乐、美术、信息技术教室等。

“有了足够的教室,我们的各种课程都能‘大放异彩’。”贾海霞语气坚定。

“软实力”是实力,“硬实力”是底气,“升级”后的新校区会让学校走得更远、更稳。

这些教室的合理分配,也会提升学生的实操和创新能力,“让学生们在德、智、体、美、劳五方面实现个性成长和综合素质全面发展。”郝海龙早已对每个教室的用途进行了细致规划。

郝海龙最看好的,就是这个标准化体育场和3层的室内体育馆。“身体是革命的本钱,孩子们的体育锻炼和运动方式非常重要。现在,老校区的孩子们课间操不得不错峰(各年级轮流)跑步。为避免碰撞,我们只能安排孩子们以S队形跑步。”

搬迁后,新校区所在的位置远离城市喧嚣,对于那些在老校区附近的孩子,家长们如何合理安排接送时间?

这些,在建设新校区时,学校已考虑妥当。

眼下,新校区正在进行室内精致化装修,其中包括两层楼的餐厅,这里将为师生提供美味可口、营养丰富的午餐。

作为一所公立小学,家长可以早上送、晚上接,减少了接送次数,做到工作、接送孩子两不误,消除了家长的后顾之忧。

为了让学生有一个自由、惬意的空间进行阅读,“我们对办公楼进行了合理规划,将图书室和阅览室合并使用,分低段阅览区和高段阅览区,以及教师阅览区,让大家各取所需,都能尽情享受读书的乐趣。”郝海龙说。

“我的孩子一提起新校区就非常开心,编程和口风琴社团是她的最爱,这些课程在搬入新校区后,都会有相应的教室和舞台让她尽情发挥。这样会增强孩子的自信心,我们都期待搬迁的那天。”该校学生董熙茹的妈妈说。

“和美教育”是七一小学的长期坚持的办学理念。迁入新校区后,该校将继续以“学生快乐、教师幸福、家长认可、社会满意”为办学目标,不断增强“软实力”。有了“硬实力”的加持,该校会继续迎着朝阳前行,更好地为学子们提供展现风采的平台。